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SAOBRAĆAJNI ODSJEK	SMJER: SVI SMJEROVI	    Školska godina: 2023/2024

Predmet: TRANSPORTNA SREDSTVA I UREĐAJI 

RJEŠENJA ISPITNIH ZADATAKA DESETOG  ISPITNOG ROKA održanog 28.10.2024.god. 
ZADATAK 1: Teretno motorno vozilo „Iveco“ 35S13 kreće se po horizontalnom putu, sopstvene mase 8750 [kg] i ima ugrađenu dvodiskonsku spojnicu sa osam (8) opruga kaja ostvaruje maksimalni moment pri 2000-2200 [ ͦ  /min]  od 270 [Nm]. Obloga spojnice je od azbesta debljine δ= 5 [mm]. Navedeno motorno vozilo iz stanja mirovanja počinje se kretati ubrzanjem od 0,3 [m/s2].  Ako za poteznicu motornog vozila prikačimo prikolicu sopstvene mase 4,5[t], koliko bi tada iznosilo ubrzanje vučnog voza? 

   [image: ]         [image: https://upload.wikimedia.org/wikipedia/commons/thumb/2/29/Alle_Varianten_LZV.jpg/220px-Alle_Varianten_LZV.jpg]
 Teretno motorno vozilo „Iveco“                   Vučni voz
tornog vozila bez prikolice: ,
Vučna sila vozila  sa prikolicom:  [N].
Koristeći uslov da je:   Izjednačimo i dobijemo:





ZADATAK 2:   Putničko motorno vozilo marke Opel kadet „KUPE“ mase m=1500 [kg], osnog rastojanja mostova L=3 [m] i gdje su bp= bz = 1,2 [m] i rp= rz = 0,35[m]. Vozilo je simetrično na svoju uzdužnu ravan.   Odrediti: Koordinate težišta ovog vozila ako su poznati podaci:



-  Каdа sе navezu samo prednji točkovi ovog vozila u horizontalnoj ravni na vagu ona pokazuje masu , а каdа se zadnji točkovi izdignu za ,  vaga pokazuje masu .

[image: scan0018]
Putničko motorno vozilo marke Opel kadet „KUPE“
sa prednjim mostom (točkovima) naveženom na vagu
Položaj težišta u uzdužnoj ravni može se odrediti iz uslova ravnoteže vodeći računa da je:











→    →      
[image: scan0023]
Motorno vozilo na kolskoj vagi sa izdignutim zadnjim mostom
Položaj težišta po visini odredićemo iz jednačine ravnoteže momenata u odnosu na osu koja prolazi kroz tačke dodira zadnjih točkova s dizalicom:

     odavde se dobija:



Kako je:       →

h je zadano zadatkom




ZADATAK  3. Nazivi pretpostavljenih i predviđenih kretanja masa vozila.

[image: ]Šematski prikaz pretpostavljenih i predviđenih kretanja masa vozila 







                              Rješenja zadataka izradio 
          predmetni profesor:                                                                                                                                                                                                                                     Red.prof. dr Zdravko B. Nunić
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